Zad1.Napisz program INSTR_CASE, tak by wykonywat to samo co program ponizej, ale zamiast
uzywac instrukgji IF uzyj instrukcji CASE:

Program INSTR_IF;
Var
Zmienna_sterujaca:byte;
Begin
Writeln(‘Podaj wartosc¢ z zakresu 0..255°);
Readin(Zmienna_sterujaca);
If Zmienna_sterujaca = 0 Then
Writeln(‘0’);
If Zmienna_sterujaca = 1 Then
Writeln(‘1’)
Else
If Zmienna_sterujaca = 2 OR Zmienna_sterujaca = 3 Then
Writeln(“2 lub 3°);
Else
If Zmienna_sterujaca >= 4 AND Zmienna_sterujaca < 255 Then
Writeln(Zakres: 4..254°);
Else
Writeln(‘255°);
End.

Zad2. Napisz program rozwigzujacy rownanie kwadratowe. Niezbedne informacje:
Réwnanie kwadratowe ma postaé: ax*+bx+c=0
Delta (wyznacznik): A = b - 4ac
WARUNKI:
e A>0,toréwnanie ma dwa rozwiazania rzeczywiste (dwa pierwiastki rzeczywiste);

o Sposéb obliczania rozwiazan:
—b 4+ /b — dac —b — +/b? — 4dac

xr = T =
1 2a ORAZ ° 2a
e A =0,tordéwnanie ma jedno rozwigzanie rzeczywiste (podwojny pierwiastek
rzeczywisty);

o Sposob obliczania rozwigzania:
Xy = T = g -
e A <0,tordwnanie nie ma rozwiazan rzeczywistych.

PODPOWIEDZ: Aby obliczy¢ wartos¢ pierwiastka (vx) z dowolnej wartoéci X nalezy uzyé
funkcji wbudowanej w Pascal SQRT. Ponizej przyktad uzycia tej funkcji:

Program PIERWIASTEK;

Var
W, x:Real;
Begin
X:=09;
Writeln(sqrt(x)); {na ekranie pojawi sie wartos¢ 3}
W:= sqgrt(x); {od teraz zmienna W ma wartos¢ 3}
End.

PODPOWIEDZ 2: Zwrd¢ uwage, ze w zaleznosci od tego jaka warto$é ma DELTA réwnanie moze mie¢
jedno lub dwa rozwigzania, a w szczegdlnosci moze nie mie¢ wcale rozwigzan.



Zad3.Napisz program, ktéry pobiera od uzytkownika wartos¢ catkowitg, a nastepnie wyswietla
informacje czy liczba jest parzysta czy nieparzysta. Zastanéw sie czy dla tego programu lepszym
bedzie zastosowanie instrukcji CASE czy moze jednak IF — wybdr uzasadnij. W zadaniu przydatny
bedzie operator MOD, ktéry juz znasz.
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